



Моздокский Вестник

ВЫХОДИТ
С ИЮЛЯ
1930 г.

МЭЗДАГГАГ
ФИДИУАГ

Адрес сайта:
<http://моздокский-вестник.рф/>

ЧЕТВЕРГ, 26 ЯНВАРЯ 2023 ГОДА

№8 (16.881)

6 +

НОВОСТИ

**СЕРГЕЙ МЕНЯЙЛО
ПРОВЕЛ СОВЕЩАНИЕ**

Глава РСО-Алания Сергей Меняйло 23 января провел в режиме ВКС аппаратное совещание.

Особое внимание С. Меняйло обратил на факт привлечения правоохранительными органами к ответственности чиновники муниципального уровня – главы сельского поселения. Женщина незаконно выдала супругу подложную справку на приобретение трех земельных участков. Глава региона попросил МВД и прокуратуру республики взять расследование этого дела под особый контроль.

С. Меняйло поднял вопрос создания условий для оказания госуслуг по проведению гемодиализа, отделения должны открыться и в районах республики. Как доложил профильный министр Сослан Тебиев, подобрано помещение в РКБ для современных аппаратов гемодиализа.

Правительству республики поручено взять на личный контроль проведение капремонта в детских садах. В текущем году запланирован капремонт 33 детских садов. Подготовка проектно-сметной документации должна быть завершена до конца этой недели, подчеркнул глава региона.

С. Меняйло призвал глав районов активнее подключиться к участию во всероссийском конкурсе «Малые города и исторические поселения». Это нужно для улучшения инфраструктуры конкретного района на благо его жителей.

В сфере ЖКХ по соответствующей республиканской программе было обновлено 100 лифтов, в настоящее время идет замена еще 44 лифтов. До конца 2024 года необходимо установить еще 210 подъемных механизмов. Глава республики призвал ускорить работу.

С. Меняйло обратил внимание руководства г. Владикавказа на продолжение работ по благоустройству Центрального парка им. Коста Хетагурова, на приведение в порядок всех въездов в столицу.

**СВЯЗЬ С ДОНБАССОМ
НАЛАЖИВАЕТСЯ**

По информации Моздокского местного отделения общественной организации «Боевое братство», с начала специальной военной

операции РФ и до конца 2022 г. осуществлялись сбор и отправка гуманитарной помощи на Донбасс. Всего отправлено 28 машин с гуманитарным грузом общим весом 24 тонны.

В самом начале гуманитарную акцию поддержали ветераны боевых действий. Позже к ним присоединились жители Моздока, Луковской, Троицкого, Кизляра, а также Дом дружбы, образовательные и другие организации района, предприятия города. Существенную помощь оказывает коллектив Моздокского ЛПУМГ.

В составе гуманитарной помощи были продукты первой необходимости, вода, одежда, теплые вещи, обувь, термобелье, а также горелки для обогрева и прочее. Затем активисты стали собирать то, что конкретно просили на Донбассе, приобретать необходимое на собранные денежные средства. В последнее время, когда на федеральном уровне стало налаживаться обеспечение новых российских регионов, гостиницы отправляют чаще. Вот и сейчас готовится к отправке очередной груз. Из Донбасса в ответ моздокчанам приходят слова благодарности.

**ОТМЕЧЕНО СНИЖЕНИЕ
ЗАБОЛЕВАЕМОСТИ**

По официальной информации, новая коронавирусная инфекция COVID-19 ушла в прошлое и, надо думать, больше не доставит беспокойства населению и медикам Моздокского района. В январе 2023 года выявлено всего два человека с таким заболеванием. На 23 января в стационаре находился один больной, на амбулаторном лечении не было ни одного.

Сегодня на повестке дня – другая задача: справиться с сезонными инфекционными заболеваниями – ОРВИ и гриппом. Проводится еженедельный мониторинг заболеваемости этими инфекциями среди населения района. За период с 16 по 22 января по сравнению с предыдущей неделей отмечено снижение уровня заболеваемости. Всего зарегистрировано 293 случая ОРВИ, в том числе 24 человека госпитализированы (на предыдущей неделе зарегистрировано 320 случаев, 10 человек были госпитализированы). Наибольшее число заболевших – 204 среди детей до 14 лет и 62 – среди взрослых от 16 до 64 лет.

С 1 по 22 января выявлено 3 случая заболевания гриппом А (H1N1), в том числе среди детей – 1 случай.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

ПОДГОТОВКА К РЕМОНТНО-ДОРОЖНЫМ РАБОТАМ, ПРОВЕРКА ФАПОВ, КОНЦЕРТЫ ДЛЯ БОЙЦОВ...

Эти и другие темы обсуждались 23 января на очередном аппаратном совещании под председательством главы АМС Моздокского района Руслана Адырхаева.

Начальнику отдела по строительству, архитектуре и ЖКХ Герману Багаеву было дано поручение активизировать работу по подготовке проектно-сметной документации для проведения ремонтно-дорожных работ на ряде объектов.

Также глава АМС потребовал привести в порядок рекламные конструкции, в том числе стелу на въезде в Моздок со стороны г. Прохладного.

Заместитель начальника управления образования Алексей Педан проинформировал о ситуации на ряде объектов образования. Так, 30 января планируется открытие детского сада в с. Кизляр. Сейчас там устраняются некоторые недочеты. После капремонта решается вопрос по установке системы автоматической пожарной сигнализации в четырех детских садах, а также в двух школах – в ст. Павлодольской (ул. Моздокская) и пос. Тельмана.

Остается неурегулированным транспортный вопрос в с. Киевском. Глава АМС озвучил позицию руководителя республики Сергея Меняйло: вопрос должен быть решен в пользу жителей, но с соблюдением требований по организации безопасности пассажироперевозок.

Жители с. Киевского также выражают обеспокоенность в связи с намыванием песчаной косы на левом берегу Терека и изменением течения реки. Вследствие этого может подмываться противоположный – левый – берег. На место выезжали специалисты, вопрос решается.

Начальник отдела по ГО и ЧС Сергей Бабаев заострил внимание на необходимости до наступления паводка очистить от скопившегося топлива опоры так называемого железного моста через Терек в районе пос. Калининского.

Также обращено внимание на состояние дамбы. Необходимо решить вопрос ограничения прохода большегрузно-

го транспорта по самой дамбе, а также по улицам Кизлярской и Прогонной в ст. Луковской. Автомобили с 40-тонными полуприцепами, перевозящие иловые отложения, наносят ощутимый ущерб и самой дамбе, и дорожному покрытию ряда улиц станицы.

Позитивный отклик у раненых, находящихся на излечении в Моздокском госпитале, вызывают выездные концерты, проводимые силами работников культуры района. Учитывая пожелания бойцов, глава АМС распорядился проводить в госпитале концерты дважды в неделю.

Также республиканские творческие коллективы будут выступать в населенных пунктах района. График их концертов необходимо согласовать с главами поселений.

В связи с поступающими жалобами от населения Р. Адырхаев поручил начальнику отдела по социальным вопросам Людмиле Чинаевой тщательно проверить работу всех ФАПов. Особое внимание следует уделить отдаленным населенным пунктам: Хурикау, Малгобек, Советское. В с. Кусово ФАП вообще не работает, так как не решен кадровый вопрос.

2 февраля в районе пройдет выездное заседание Совета Парламента РСО-Алания. Один из основных вопросов – ход реализации мероприятий в рамках национальных проектов.

Глава АМС акцентировал внимание на внешнем облике города. Даже на главной улице райцентра присутствуют признаки нарушения правил градостроительства, заброшенности и долгостроя, ненадлежащего использования баннерной продукции. Следует активизировать муниципальный контроль, усилить работу с собственниками объектов, привлечь для контроля депутатов и общественников.

На совещании также рассматривались другие вопросы, ответственные лица получили задания, определены сроки их исполнения.

ЗИМА – ПОРА ПРОБНЫХ ЭКЗАМЕНОВ

Зимний период, охватывающий конец второй и половину третьей учебных четвертей, как правило, становится для выпускников основной и средней образовательных ступеней школы порой активной подготовки к итоговой аттестации.

По информации главного специалиста Управления образования АМС Моздокского района Любови Индоловой, уже 3 и 10 декабря 2022 года прошли региональные репетиционные экзамены (тренировочное тестирование – ТТ) в 9-х классах по русскому языку и математике.

Процедура проведения ТТ перед ОГЭ была организована в строгом соответствии с требованиями Порядка проведения государственной итоговой аттестации. Пунктами проведения экзаменов (ППЭ) определены 5 школ, сотрудники полиции и медработники обеспечивали порядок и безопасность, а педагоги школ привлечены в качестве работников ППЭ. Видеонаблюдение организовано на входе в ППЭ, в штабе и в каждой аудитории. Результаты ТТ проанализированы и используются для подготовки вы-



пускников 9-х классов к сдаче ОГЭ.

Пробное итоговое собеседование по русскому языку для обучающихся 9-х классов прошло в школах района 21 января 2023 г. Оно позволяет девятиклассникам избежать стресса на настоящем экзамене. «Зачёт» является допуском к сдаче ОГЭ.

По итогам пробного итогового собеседования обучающиеся получают свои результаты, а педагоги, проанализировав их, смогут за оставшийся до 8 февраля период проработать с детьми «западающие моменты» контрольно-измерительных материалов (КИМ).

С 17 января стартовала кампания пробных ЕГЭ: выпускники средних школ района пишут пробный ЕГЭ по профильной математике и русскому языку, а все желающие учителя (*на снимке*) участвуют в региональном тестировании профессиональных компетенций в формате ЕГЭ по всем предметам, кроме информатики и английского языка (устная часть).

Тренировочные экзамены помогают выпускникам 11-х классов проверить свои знания, узнать тонкости процедуры ЕГЭ, а также получить объективную оценку выполнения каждого задания, что позволит им вместе с педагогом поработать над пробелами и качественно подготовиться к основному периоду ЕГЭ. Учителя в свою очередь, сдавая ЕГЭ, получают возможность прочувствовать всю палитру эмоций участника экзамена, понять, как правильно распределять силы и время на экзамене и решить актуальные задания КИМ 2023 года – ведь именно они и готовят выпускников к этой процедуре. Помимо этого учителя могут использовать свои результаты ЕГЭ во время прохождения аттестации.

Участники экзамена узнают свои результаты не позднее 1 февраля.

В МАГАЗИНАХ: «ТРОЯ» (ул. Садовая, 49-а; ст. Луковская, ул. Новая, 2), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-и), «СЕМЕЙНЫЙ» (пл. им. 50-летия Октября, 50) «МВ» – БЕСПЛАТНО!

КУЛЬТУРА

КАК «ЦАРЕВНА-ЛЯГУШКА» СТАЛА НОВОГОДНЕЙ ФЕЕРИЕЙ

Под занавес 2022-го – Года нематериальной культуры народов России – 10 декабря в Моздоке состоялась премьера спектакля «Царевна-лягушка», представленного хореографическим ансамблем «Сувенир» РДК. Руководит ансамблем заслуженный работник культуры РСО-Алания Ольга ОРЕХОВА (на верхнем снимке), она же – постановщица русской народной сказки на сцене Моздокского РДК.

Спектакль необыкновенен по своим масштабам: участвовали в нём 120 актёров – воспитанники ансамбля «Сувенир», их родители, сотрудники РДК; декорации художника Олега Тёфова к каждой сцене и вправду были сказочными; великолепные костюмы, грим были неповторимыми; музыкальное оформление, хореографические композиции, спецэффекты создали настоящую феерию.

Юные зрители, а также гости премьерного показа из Дома народного творчества Владикавказа были в восторге. Собственно, эта талантливая находка была как нельзя более уместной в преддверии Нового года для создания сказочной атмосферы чудесных превращений. Успех премьеры потребовал новых представлений, в том числе и для коллег из республики.

На очередном показе «Царевны-лягушки» 14 января зал вновь был заполнен. Приехали в этот день, как сообщает начальник отдела культуры АМС Моздокского района Юлия Потоцкая, и около 40 гостей – работников культуры из столицы и районов республики. Их собрали в Моздоке на республиканский семинар-практикум режиссёров народных театров и театралов народных коллективов. После просмотра спектакля гости и хозяева, вдохновлённые великолепным и содержательным зрелищем, перешли в малый зал РДК, где прошёл собственно сам семинар-практикум. Главный режиссёр Осетинского драматического театра, заслуженный артист РФ Тамерлан Сабанов сделал подробный анализ постановки. Высказали своё мнение директор республиканского Дома народного творчества (РДНТ) Казбек Лалиев, руководитель отдела по работе с народными театрами Лидия Бесолова. Ольга Оре-

хова же ответила на многочисленные вопросы коллег из республики.

О. Орехова в системе культуры Моздокского района работает с 15-летнего возраста. Она окончила Краснодарский госуниверситет культуры и искусств по специальности «режиссёр театрализованных представлений, праздников». На руководителя хореографического коллектива училась в Санкт-Петербурге. Концертов её ансамбля «Сувенир» моздокчане ждут с нетерпением – ведь это всегда единая театрализованная постановка. Творческий коллектив постоянно задействован в культурной жизни района, не обходит стороной ни одно мероприятие местного отделения



общества «Русь». Хотя, по признанию Ольги Игоревны, у коллектива нет задачи работать с фольклором, но богатая русская культура для него – базовая и в стилизации костюмов, и в хореографических постановках. Привитие любви к Родине, гордость за Россию – вот основные задачи педагога.

Первые театрализованные постановки «Сувенира» были по мотивам



не укладывается в привычные жанровые рамки «Сувенира». У автора идеи, сценария и постановки Ольги Ореховой красной нитью проходит тема славной истории нашего воинства – от 1941-го до 2022 года. Вот и в «Царевне-лягушке» сделан акцент на образе народного защитника.

В течение целого года как огромный механизм выстраивает авторская идея: создаётся сценарий с хореографическими и поэтико-вокальными фрагментами (автор сценария, стихов – сама Ольга Орехова), подбираются актёры, идёт запись фонограмм, поэтапно воплощаются смысловые отрывки на сцене (участники и не подозревают, в каком представлении они сольются по замыслу автора). И только потом всё это связывается в единую постановку. Вместе с костюмером Татьяной Кононенко создаются эскизы костюмов к каждому фрагменту, снимаются мерки, наряды шьются индивидуально для каждого исполнителя.

На вопрос: «Откуда средства на такие костюмы?» – Ольга Игоревна отвечает: от родителей. Они настолько увлечены и вовлечены Ореховой в творческий процесс, что не просто согласны на такие траты, но ещё и сами играют роли, вносят интересные предложения. Так, в «Царев-

не-лягушке» роль Бабы-яги исполнила председатель родительского комитета Марина Мельникова. А другие мамочки напекли пирогов и организовали встречу гостей в фойе с хлебом-солью (на нижнем снимке). Начальник отдела культуры Юлия Потоцкая подключила органы местного самоуправления района, которые часть организационных хлопот взяли на себя.

Блестяще со своей работой справился звукооператор Михаил Юревич. Художник Олег Тёфов с помощником Валерием Тинаевым изготовили декорации, создали механизмы для их передвижения по сцене, продумали световое оформление спектакля. А вершиной их технической мысли стал трёхглавый Змей Горыныч. Творческие работники Дворца культуры не только сами участвовали в подготовке, но и своих детей подключали. Так, Валерий Тинаев с дочерью изготовили лук, колчан со стрелами. Спецэффекты (падающий снег и прочее) обеспечил Арсен Татаев («Территория праздников»). Над сценографией успешно потрудились Вячеслав Хабитов, Анатолий Беличенко, Игорь Чисников (он вообще живет и работает сейчас в Беслане).

В образе Царевны была Полина Фишер, в варианте лягушки – Вероника Шмакова. Роль Иванна-царевича исполнил выпускник ансамбля «Сувенир» Павел Мельников, невесток царя комически сыграли Валерия Эрлих и Полина Мельникова. Общих репетиций было немного, в основном репетировали эпизоды и сцены. На семинаре-практикуме Ольге Ореховой предложили показать спектакль за пределами Моздока, в том числе – в соседних регионах. Он сможет стать участником одного из многочисленных конкурсов-фестивалей...

Ольга Орехова не только талантливая и невероятно трудолюбивый руководитель, но и обладатель прекрасных человеческих качеств, во главе которых – порядочность, ответственность и коммуникабельность; их ценят и воспитанники с родителями, и коллеги «по цеху», готовые всегда прийти на помощь.

Вот так красивая идея может реализоваться в сказочную феерию. Л. БАЗИЕВА.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОМВД ЗА 2022 ГОД



В заседании приняли участие заместитель министра внутренних дел по РСО-Алания полковник внутренней службы Таймураз Цибилов, начальник Отдела МВД России по Моздокскому району полковник полиции Ашот Ковхолянц, а также руководители подразделений отдела полиции.

С докладом об итогах оперативно-служебной деятельности Отдела МВД России по Моздокскому району за 2022 год и задачах на 2023 год выступил начальник ОМВД. Руководитель подразделения обозначил, что в ушедшем году первостепенными задачами сотрудников ОМВД, как и прежде, оставались деятельность по предупреждению, раскрытию и расследованию преступлений, противодействие наркопреступности, борьба с коррупцией, обеспечение безопасности дорожного движения, профилактическая работа с подучетным контингентом и охрана общественного порядка. Особое

внимание было уделено мерам, которые принимались сотрудниками ОМВД с целью предупреждения дистанционных мошенничеств.

Также с докладами выступили руководители подразделений: заместитель начальника ОМВД подполковник внутренней службы М.И. Бучукури, заместитель начальника полиции по охране общественного порядка подполковник полиции С.Н. Лабойко, заместитель начальника полиции по оперативной работе подполковник полиции А.А. Медоев, начальник ОГИБДД ОМВД подполковник полиции А.Ф. Икаев.

Подводя итоги совещания, Т. Цибилов указал участникам совещания на необходимость принятия мер по исправлению недочетов и нацелил на повышение результатов работы по направлениям деятельности, на укрепление доверия населения к работе полиции.

Пресс-служба МВД по РСО-Алания.

ТВОРЧЕСКИЕ СОСТЯЗАНИЯ

«МУЗЫКАЛЬНЫЙ СНЕГОПАД»

Подведены итоги IV Международной олимпиады по сольфеджио «Музыкальный снегопад», проходившей с 5 по 9 декабря в г. Череповце. Несмотря на сложную политическую обстановку, география участников с каждым годом расширяется. Это доказывает неослабевающий интерес юных музыкантов и преподавателей к подобным состязаниям.

В олимпиаде приняли участие 727 юных музыкантов из детских музыкальных школ и детских школ искусств Казахстана, Узбекистана, Белоруссии, Приморского края, Сибири, Заполярья, Карелии, Башкирии, городов Южно-Сахалинска, Архангельска, Воркуты, Норильска, Читы, Донецка, Брянска, Пскова и, конечно, столиц – Москвы и Санкт-Петербурга.

Нашу республику представляли 22 учащихся из Моздокской ДМШ имени М.И. Глинки (класс преподавателя теоретических дисциплин Надежды Безуглой – автора этих строк). Особенно радует, что многие из участни-

ков уже не новички в таких конкурсах и вновь показали хорошее знание предмета сольфеджио. Жюри отметило высокий уровень подготовки детей.

13 самых достойных конкурсантов награждены Дипломами лауреатов I степени. Это Баграм Безереев (впервые), Эллина Джидзалова, Дана Базиева, Елизавета Яновская, Малика Батракова, Аделина Меликсетова, Русалина Давыдова, Илья Кокоев, Маргарита Приданцева, Доминика Терешкова, Самира Юсупова, Мирослава Завалипина, Милана Держковская – многократные лауреаты.

Лауреатами II степени стали Эмилия Калинина (впервые), Майя Москалюк, Ангелина Складорова, Камилла Баракаева, Зарина Ахполова, Зухра Урдашева. Дипломы лауреатов III степени получили Аделя Галустова, Любовь Кравченко и Анастасия Чагай (впервые).

Поздравляем ребят с победой! Желаем дальнейших творческих успехов на ступенях музыкального Олимпа!

Н.А. БЕЗУГЛАЯ, преподаватель теоретических дисциплин ДМШ им. М.И. Глинки.



